

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 50 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
Imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

## EL ESPIRITISMO

En el estado de incredulidad y de indiferencia religiosa en que han caído nuestras sociedades, todos los errores tienen libre el campo, todos los absurdos encuentran secuaces tanto más crédulos cuanto blasonan de menos creyentes.

Así, no es extraño que en nuestras poblaciones y capitales, entre personas que pasan por ilustradas pululen las más estúpidas patrañas, las consejas más esdrasónicas. Expectos disformes que vienen á sustituir la hermosa realidad, sombras fatídicas que van desparramándose por el mundo á medida que se eclipsa el sol esplendoroso de la fé religiosa.

Peró el espiritismo es, sin duda, entre los errores en moda, el que ha alcanzado un éxito más sorprendente. El entendimiento se pierde en conjeturas, y no atina cómo ha sido posible que teorías tan incoherentes hayan podido dejar la caverna tenebrosa en que dormían el sueño de los siglos, para mostrarse á la luz del día, á manera de bandadas de asquerosos murciélagos, que turbados en su reposo, revolotean á ciegas en medio de la luz.

Este grosero error, amalgama impuro de otros muchos errores, no merece una refutación razonada y filosófica. Basta exponer una sola de sus doctrinas absurdas ó de sus prácticas ridículas, para que el buen sentido lo rechace con desden y energía.

Eso de turbar á toda hora el reposo de los espíritus, y hacerlos acudir á nuestro capricho para satisfacer á todas las impertinentes preguntas que se nos ocurren, es cosa que tiene sus puntos de semejanza con el arte grotesco del titiritero, quien detrás de su linterna, tira sucesivamente de los hilos prodigiosos que hacen aparecer á los ojos atontados del vulgo, campos y ciudades, ejércitos y rebaños, reyes y princesas, cascadas, rios, mares, incendios horrosos, danzas alegres, batallas sangrientas y todo lo que á la fecunda charla del saltimbanquis le viene á cuento.

Peró donde esta doctrina pone de manifiesto su carencia absoluta de sentido común es en la teoría de la transformación ó sea transmutación de las almas.

Creencia por cierto muy digna de este siglo la de que las almas de nuestros oradores y publicistas vayan progresando sucesivamente hasta llegar á animar

el cuerpo de un gallo pretencioso ó de un loro parlero!

Ni deja, por otra parte, de tener sus sombras y lejos de verosimilitud que el canario que canta en la jaula sea el alma de algún amartelado trovador que celebra entre dorados hierros sus adoradas beldades, que la rosa que se ostenta ufana en los jardines encierre el espíritu ligero y vanidoso de casquivana doncella, que la encina que extiende en el bosque sus adustos brazos sea la transformación de algún guerrero de acerado brazo y corazón de roble.

¡Cuántas cosas podrían explicarse por esta teoría!

Por ella se comprenden perfectamente los burros *sabios*, los monjes *educados*, los perros *inteligentes*, los osos *danzantes*, los pájaros *matemáticos*, los naipes *adivinos*, y otras mil y mil maravillas que admira el vulgo ilustrado y elegante.

Por esta sublime y delicada teoría, el manso y humilde jumento que come en su cuadra el cotidiano pienso, va devorando impasible las almas de ilustres vates, de afamados artistas, de políticos eminentes, entre las cuales habrá sin duda algunas de profundos filósofos espiritistas, quienes después de sus luminosas elucubraciones fueron por pecado de vanidad condenadas á transformarse en el *alma* jugosa del forraje, sirviendo de pasto á la ingrata bestezuela que ni aun en el pesebre reconoce á sus *hermanos*.

Por ella, el nabo, la col, la patata vienen á *morir* por la digestión, y sus *almas* elaboradas en la oficina del estómago se transforman en ángeles, en espíritus, en genios, en dioses, ó en otros seres extravagantes, según los *méritos* en su primero y benemérito estado penosamente contraidos.

¡Qué lucidez, qué claridad de concepción deben de tener los doctores del espiritismo! y sobre todo, ¡qué lluvia de consuelos derrama su teoría sobre la infortunada humanidad!

Por ella el nacimiento y la muerte son una simple transformación.

Nace un niño:—Es una rana que se se ha convertido en hombre.

Muere un adulto:—Es un hombre que se ha convertido en rana.

En adelante, padres, hijos, esposos, hermanos que lloren un sér querido, pasarán á sus amigos y conocidos, la esquila mortuoria que hizo circular el señor don Miguel E. Perez, vecino de

Guadalajara (Méjico), con motivo de la muerte de una hija suya en 1880.

Héla aquí:

«El que suscribe, con la debida resignación ante los altos decretos del Todopoderoso, participa á V. la desencarnación del Espíritu de su amada hija Evangelina E. Perez, de tres años y seis meses de edad, que á las diez y tres cuartos de la noche del 2 del actual, abandonó por la vida espiritual en las luminosas profundidades del espacio, la existencia efímera y congojosa de la tierra.

Suplico á V. ayude con sus oraciones al alma emancipada, para que, saliendo de la turbación consiguiente á la transformación que ha sufrido, pueda en su nuevo estado trabajar por su progreso, y proteger á los que tanto le han amado en su corto tránsito por este planeta.

Guadalajara, Mayo 3 de 1880.—Miguel Perez.»

Muchos resabios de cristiandad conserva aun esta esquila; pero comprendemos perfectamente la justa ansiedad de este padre al imaginarse la *turbación* que sentiría el «alma emancipada» al verse suspendida de los cuernos de la Luna, ó vagando desterrada por los campos de Marte, ó quizá metida y estrechada en el cuerpo de un buho, por ejemplo, transformada aquella voz dulce y aquella forma graciosa y todos aquellos encantos de hada hechicera en el informe cuerpo y canto lúgubre del ave nocturna.

Bien sabemos que los doctores espiritistas, para esquivar el ridículo de su extrambótico sistema jamás nos hablan de la escala descendente; sus transformaciones son siempre ascendentes.

Quiéren que el mármol se haga rosa, y la rosa caballo y el caballo hombre; pero se guardan muy bien de pintar á sus crédulos lectores la perspectiva (por cierto muy probable) de que de la noche á la mañana se vean lucir un par de magníficas orejas, ó se despierten transformados en ciegos topos metidos en su agujero.

Peró quieran ó no quieran, admitidas estas transformaciones, ó tienen que ser injustas y arbitrarias, ó guardar proporción con el mérito. Peró el mérito supone la libertad, y la libertad la facultad del abuso. Por consiguiente, admitida la escala ascendente, tiene que admitirse la descendente. Mientras los dignos ascienden, es preciso que descendan los indignos.

¡Y qué cosa más equitativa y razona-

ble, que mientras esos sufridos animales (que ahora soportan con edificante mansedumbre tantos malos tratamientos é ingraticudes) pasen por sus útiles servicios á la categoría de publicistas y legisladores y filósofos; los que ahora nos engañan, y nos explotan y acocean pasen á su vez á llenar las plazas que vayan dejando el dogo fiel, el pavo útil, el mono sabio!

¡Admirable ley y sapientísimo juego que, si no lo ha inventado, en cambio ha sabido rehabilitarlo y ponerlo en moda el moderno espiritismo.

CLARENCO.

## LA ROSA DE ORO

Con motivo de haber concedido Leon XIII en este año, la Rosa de Oro á la princesa regente del Brasil por la parte tan activa que ha tomado en la abolición de la esclavitud de aquel imperio, un periódico extranjero publica algunos datos históricos sobre los diferentes Pontífices, que desde principios de la época moderna hasta nuestros días concedieron aquella distinción, por altísimos fines ó por empresas memorables.

Urbano V y Nicolás V, concedieron la Rosa de Oro á Juana I de Nápoles y á la emperatriz Eleonor, quisieron volver sus ánimos á mayor celo por la Religión y á mayor afecto para con los pueblos. Alejandro VI premiaba á Isabel I de España, inmortal protectora de Cristóbal Colón, y Paulo III concedió la Rosa de Oro á Catalina de Médicis, reina de Francia, por la defensa de la fé. Julio III la mandó á Maria, reina de Inglaterra, porque había realzado la Religión abatida por Enrique VIII; Pablo IV á la duquesa de Alba para celebrar los beneficios de la paz, y Pio IV á la reina de Bohemia y á la reina de Francia que combatieron contra la herejía y sostuvieron los decretos del Concilio de Trento.

Quisieron honrar su piedad cuando Gregorio XIII, Sixto V, Clemente VIII, Urbano VIII é Inocencio X, mandaron aquel regalo á Margarita de Austria, duquesa de Parma á Plasencia; á Leonor de Médicis á Isabel y Margarita, Reinas de España; á Cristina de Lorena, esposa del gran duque de Toscana, Fernando I; á la emperatriz Ana de Austria, á Enriqueta de Francia, á Maria, reina de Hungría; á la esposa del Elector de Sajonia, y á Ana, hija del emperador de Austria, esposa de Felipe IV de España.

Intentaron significar cuán precioso ornamento dan á la dignidad la virtud cristiana y la beneficencia para con los súbditos y la fidelidad á la cátedra de San Pedro, cuando Alejandro VII Clemente IX, Clemente X, Inocencio XII, Clemente XI, Benedicto XII, Clemente XII, Benedicto XIV, Pio VI, Pio VII, León XII, Gregorio XVI y el inmortal Pio IX, regalaron la Rosa de Oro á reinas de Francia y de Polonia, á Amalia de Brunswick, futura emperatriz de Austria, á Maria Luisa de Saboya,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 61

fuerza irresistible, y el guerrero apache perdió los estribos y cayó al campamento. No había tocado aun la tierra, cuando el acerado puñal del mejicano separó casi su cabeza del tronco.

Siendo ya inútiles en su elevado puesto, porque la lucha seguía tan de cerca que sus tiros hubieran podido ser tan fatales á sus amigos como á sus adversarios, los tiradores habían bajado á mezclarse con los demás combatientes.

D. Estéban y Cuchillo, en el ángulo de los atrincheramientos en que se habían fijado, tenían que sostener un combate no menos furioso. D. Estéban, sin descuidar su defensa personal, porque en tales casos un jefe debe ser soldado, dirigía sus miradas sobre toda la línea del campamento; pero solo con gran trabajo podía hacer oír, entre los rugidos que ensordecían á los combatientes, los consejos que transmitía y las órdenes que daba. Más de una vez un ligero fusil de doce cañones de fábrica inglesa, que cargaba y descargaba alternativamente con tanta rapidez como habilidad, separó de uno de los suyos el hacha ó el rompecabezas que le amenazaba, y los *vivas* que respondían á los rugidos de los apaches aclamaban la seguridad de sus tiros. Era, en una palabra, el mismo á quien los aventureros habían visto desde el principio de la campaña. Un jefe que pensaba en todo en el

60 LOS CAZADORES DEL DESIERTO.

mejicanos, detrás de sus carros, y los apaches tratando de escalarlos.

Oroche, Baraja y Pedro Diaz, estrechados los unos contra los otros, ora retrocediendo para evitar los golpes de las lanzas de sus enemigos, ora aproximándose é hiriendo á su vez, se animaban con el gesto y con la voz, volviendo de vez en cuando la vista para ver á su jefe. Ya hemos dicho que había circulado vagamente el rumor de que D. Estéban conocía uno de los puntos auríferos más ricos del Estado, y la codicia reemplazaba en Oroche y en Baraja á la fidelidad más entusiasta.

—¡Caramba! exclamó Baraja; un hombre poseedor de tal secreto debía ser invulnerable.

—¡Debia ser inmortal! exclamó Oroche; ó por lo menos, no debía morir sino despues...

Un golpe de un rompecabezas que cayó sobre el cráneo de Oroche le cortó la palabra, y sin la solidez de su sombrero y el lujo de su cabellera, hubiera sido pa a siempre. Pero, sin embargo, tocó rudamente con el suelo.

En tanto que trataba de levantarse, aun aturrido, su adversario, cediendo á la violencia del golpe, apoyaba, para contenerse, una mano sobre la lanza del carro que le separaba de sus enemigos. Diaz se apoderó del brazo del indio, y apoyándose sobre uno de los rayos de la rueda tiró hácia sí con

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 57

no no acababa la frase. ¿Teneis alguna espantosa nueva que anunciarme?

El viejo vaquero no respondió; pero el aventurero sintió que el brazo de Benito estrechaba convulsivamente el suyo. El espectáculo que vió Baraja era más terrible que la más terrible de las respuestas del anciano. Sus ojos giraban en sus órbitas, y una de sus manos trataba inútilmente de cortar la sangre que corría de una grande herida. Una flecha había venido silbando á enterrarse en su garganta, y Benito cayó, diciendo:

—Me ha sucedido lo que debia suceder. Id, añadió rechazando los cuidados que Baraja trataba de darle; mi hora ha llegado... pensad en mi... viejo amigo...

Los torrentes de sangre que corrían de su herida le cortaron la palabra.

En aquel momento los ginetes mejor montados de los apaches se mostraron en la llanura iluminada por la luna.

Los viajeros que solo han visto indios mansos civilizados, difícilmente se podrían formar una idea por ellos de la raza de los indios salvajes. Nada se parece menos á la familia degenerada de los indios de las ciudades que aquellos hijos indomables de los desiertos que, semejantes al ave de rapiña que traza en el aire sus evoluciones antes de dejarse

reina de España, á Isabel de Farnesio y á Amalia de Parma, á Beatriz de Baviera, á María Teresa, hija de Carlos y después emperatriz, á Amalia de Sajonia, á Cristina, archiduquesa de Austria, á la hermana de José II, á la emperatriz Carlota de Austria, á la reina viuda de Cerdeña, María Teresa, á María II de Portugal, á María, Ana emperatriz de Austria, á Adelaida de Cerdeña y á María Teresa de Nápoles.

Inocencio XI al conceder la Rosa de Oro á Casimira, esposa de Juan III de Polonia, celebró con júbilo la libertad de Viena del poder de los turcos, y los triunfos del valor y de la civilización cristiana.

León XIII, al conceder la Rosa de Oro á la princesa regente del Brasil, celebra la libertad de los esclavos, y reanima la alianza del Cristianismo á la que no supieron elevarse los genios del paganismo.

**Cabos sueltos**

Sobre el suelto titulado *Timo literario* que copiamos anteaer de *El Dianense*, suelto que ya habia copiado y comentado con delectación morosa *El Constitucional*, dice hoy este mismo periódico:

"La Unión Democrática: De un timo literario da cuenta nuestro apreciable colega *El Dianense*.

El autor del atentado parece ser EL ALICANTINO, que publica una novela de un autor, con nombre supuesto.

¡Y viva la pepa! Otro viva deberíamos dar, pero ya nos entiende el lector y lo omitimos."

EL ALICANTINO, haciéndose el sueco á la alusión de *El Dianense*, dice ayer:

"Ignoramos á qué y á quién alude el colega de Denia. Sea mas explícito, y entonces EL ALICANTINO contestará con la claridad que acostumbra, y sin morderse la lengua."

Pues lo que ha dicho el periódico de la Marina, está muy claro; por cosas más turbias nos ha perseguido y nos está persiguiendo el periódico carlista con ensañamiento católico, que es el más cruel de los ensañamientos."

Dejando aparte lo de que EL ALICANTINO persigue con ensañamiento ó sin él á *El Constitucional*, lo cual no es cierto (siéndolo en cambio el ensañamiento con que *El Constitucional* viene combatiendo á EL ALICANTINO y á sus hombres sin reparar en medios por reprobados que éstos sean), EL ALICANTINO no se ha hecho el sueco ni tiene porque hacerse. Hemos comprendido la intención del periódico dianense, que es lo único que aparece claro en el suelto; pero como no nos remuerde la conciencia, no tenemos por qué considerarnos aludidos, y hemos querido y queremos poner á *El Dianense* en el caso de concretar su acusación.

Y cuando *El Dianense* hable claro... nos encargaremos nosotros de... poner los puntos sobre las íes. Conque lo que *El Constitucional* debe procurar es que *El Dianense* se explique.

**Noticias locales y regionales.**

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 765'90.—Termómetro, 8'0.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 15'0.—Temperatura mínima durante la noche, 2'4.

Desde que se ha introducido como espectáculo público autorizado las riñas de perros, se ha desarrollado de una manera alarmante la afición á esas luchas y á cada paso se ven por las calles más céntricas corros de gente contemplando cómo se destrozan un par de animalitos de esa clase.

Como la diversión favorece bien poco á la cultura y buen nombre de la población, pudiendo además ser de fatales consecuencias, sería muy conveniente que la autoridad la prohibiera.

Se ha señalado el día 19 del actual, para el pago en la alcaldía de Pego de los terrenos que se expropian en jurisdicción de aquel pueblo, para los trozos 2.º y 3.º de la carretera de tercer orden de Cocentaina á Denia.

Se nos dice que muy pronto van á reanudarse los ensayos de la velada que se proyecta dar con el fin de allegar recursos para la terminación del Asilo que se está construyendo para las Hermanitas de los pobres.

Mucho nos alegraremos que al fin se realice la velada y que los productos sean muchos.

Ha terminado en el Ayuntamiento de esta capital el juicio de exenciones de los mozos comprendidos en el actual reemplazo, cuyo acto ha tenido efecto con el mayor orden.

Se ha concedido un plazo hasta el lunes próximo, para que presenten los expedientes aquellos que no lo hubieran hecho durante los días en que se ha verificado dicho juicio de exenciones.

Ha sido nombrado jefe de la Comisión provincial liquidadora de los contratos de recaudaciones del Banco de España con el Estado, en esta provincia, nuestro querido amigo D. Rafael Campos y Vassallo, á quien felicitamos por su nuevo cargo.

Ha tomado posesión del cargo de maestra en propiedad de la escuela pública de niñas del pueblo de Salinas, doña Luisa Mora Pastor.

Han sido declarados cesantes todos los empleados en la sección de contribuciones de la Sucursal del Banco de España de Murcia.

El martes reinó un vendaval estremadamente frío en Valencia, levantando nubes de polvo y arrastrando en un torbellino la suciedad de las calles.

En el campo debió hacerse casi imposible el trabajo, y el viento derribaría sin duda una buena porción de naranjas, que en esta época está ya muy madura.

Se encuentra en Cartagena con objeto de limpiar sus fondos y componer la máquina, el cónonero Eulalia de la guarnición de este puerto.

A la construcción de las alcantarillas de las calles de Jorge Juan y del Cid, que en la actualidad se está efectuando, seguirá la de otras en las principales calles de la parte alta de la población, donde son de suma necesidad no solo bajo el punto de vista de la higiene, sino para recojer las muchas aguas que por allí descienden en épocas de lluvia.

Se asegura que el señor Ministro de Hacienda presentará en breve al Congreso el proyecto de venta de las Salinas de Torreveija.

Nuestro distinguido amigo el señor barón de Mavals ha hecho un donativo de 250 pesetas á cada uno de los conventos de las monjas Capuchinas, las de la Sangre, las de la Santa Faz, las Hermanitas de los pobres y las Siervas de Jesús, todo en memoria de su señora madre, fallecida recientemente.

En Torreveija, con motivo de arreglar algunas calles y para dar ocupación y trabajo á los pobres jornaleros que están sufriendo penalidades y miserias, se ha iniciado una suscripción encabezándola los señores siguientes:

La redacción de *El Diario de Torreveija*, 75 pesetas.—D. Manuel Ballester, 75 id.—D. Antonio Gomez, Pbro., 100.

Un acaudalado propietario de esta capital, ha ofrecido gratuitamente una casa para instalar en ella las dependencias del Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio.

La guardia civil del puesto de Altea participa al Gobierno de provincia, que en la noche del día 11 encontraron volcado el coche correo de Alicante en la carretera que conduce de Altea á Benisa, kilómetro 115, á consecuencia de haberse separado el juego delantero del resto del vehículo, resultando de dicho vuelco muerto el zagal Mateo Peis, y con algunas contusiones el mayoral y la mayor parte de los viajeros que conducía.

Dicen de Alcoy: "A consecuencia de los pasados temporales de lluvia y nieve se ha desplomado en la semana anterior, la bóveda de la ermita de la partida rural de este término municipal, denominada Mariola.

Desgracias personales no hay que lamentar ninguna, pero si, desperfectos que costarán mucho de reparar."

El día 15 del próximo mes de Marzo y á las once de su mañana se verificará en la oficina de la Comandancia del cuerpo de Carabineros, Gerona 10, la subasta para la construcción de prendas de uniforme que necesitan los individuos de la misma.

En lo que vá de año ya son ocho los cerdos atacados de *trichina* en el matadero público de Córdoba.

Hoy más que nunca recomendamos á nuestras autoridades la vigilancia en el examen de los cerdos que se maten en nuestro matadero.

Ha fallecido en Córdoba nuestro querido amigo D. José Escalambre y Neira, propietario, comerciante y distinguido escritor.

El señor Escalambre era hijo de esta ciudad donde gozaba de generales simpatías. Dios ha acogido en su seno el alma del finado y dé á su desconsolada familia los consuelos necesarios para sobrellevar tan irreparable pérdida.

R. I. P.

Por Gracia y Justicia han sido nombrados: Notarios por oposición: de Cartagena, D. José María de la Torre é Izquierdo; de Jumilla, don Antonio Carpena y Trigueros; de Cañete, don José Domínguez y Sanz y de San Javier, don Julio Martínez y Fernandez, todos los cuales ocupaban los primeros lugares de las ternas respectivas.

Ha sido nombrado médico forense en propiedad del juzgado de Cartagena D. José Buenrostro y Marqués.

Ayer terminó en San Francisco el Triduo de las Cuarenta Horas. El templo estuvo concurridísimo. El altar mayor presentaba un golpe de vista bellissimo, debido á la combinación artística de las luces. El acto de la bendición fué solemnizado por la banda del regimiento de la Princesa, que ejecutó la marcha real. El señor coronel del regimiento merece nuestros plácemes por ello.

Hoy comienza el Triduo en la Misericordia, á donde deben acudir todos los buenos católicos á prestar adoración á Jesús Sacramentado, en desagravio de las muchas ofensas que en estos días se infieren á la Soberana Majestad.

**FERRARI**, dentista, Princesa, 11, Alicante.

**Noticias generales.**

Los periódicos franceses publican el elocuente discurso pronunciado por Julio Simón en la reunión de la Sorbona, en elogio del cardenal Lavignerie, que con tanto celo y abnegación prosigue su apostolado contra la esclavitud.

Exhortó á todo el auditorio á ingresar en la Liga antiesclavista, considerándola como una obra esencialmente humanitaria y social.

A la reunión asistieron muchas notabilidades, tanto del partido monárquico como del republicano.

Es muy importante la elocución pronunciada por el Papa, con motivo del Consistorio del domingo.

Declaró que buscaba el remedio á los males actuales de la sociedad y que aspira á restablecer las buenas relaciones entre los Estados.

Dijo que la paz es necesaria. Sostuvo que los grandes armamentos, lejos de inspirar confianza, son por el contrario motivo de recelo.

Añadió que los gastos militares son pesadísima carga que agobia á los pueblos, hasta el punto de preguntarse muchos si es preferible la guerra á una paz armada tan costosa.

Terminó pidiendo la paz por la religión de Jesucristo, único medio de que sea verdadera y estable.

El 25 de Diciembre tuvo noticia el gobernador general de Filipinas de haber sido asesinados por los *alzados* de Negros dos guardias civiles. Dias antes habia habido tambien otros secuestros. El 26, aprovechando la salida, ya dispuesta con anterioridad, de varias compañías de tropa, embarcóse con ellas y se fué á apreciar por sí mismo la situación, sin ocasionar ningún gasto extraordinario. Volvió pronto, dejando restablecido el orden y aplicados los más urgentes remedios.

El general Weyler salió en el *Marqués del Duero*, y las fuerzas las mandaba el teniente coronel Villabrille y el capitán Cegri.

El general regresó á Manila el 1.º de Enero, y así el corresponsal de *El Globo*, como el de *La Justicia*, aplauden el objeto y resultados de la expedición.

Non se dan más pormenores.

**Robo sacrilego.**—Noches pasadas fué robada la iglesia catedral de Gerona, de donde fueron sustraídos el viril de una custodia de oro cuyo valor se hacia ascender á 10.000 duros, tres alas de los ángeles que adornaban la alhaja y

caer sobre la presa, empujaban rugiendo sus caballos sobre el campamento. Aquellas fisonomías asquerosamente pintadas de rojo se iluminaban de tiempo en tiempo con el reflejo de los fuegos. Sus largos cabellos, que el viento hacia flotar por encima de su cabeza; las cuerdas de su traje que con la rapidéz de la carrera silbaban á su alrededor como otras tantas serpientes, y sus gritos penetrantes de fantarrona y desafío les hacian parecerse á los demonios, con los cuales justamente se les ha comparado.

Habia pocos entre los mejicanos que no tuvieran que vengar alguna queja contra aquellos infatigables merodeadores; pero ninguno de ellos parecia animado de un odio semejante al de Pedro Diaz. La vista de sus enemigos producía en él los efectos de la muleta en el toro, y á su aspecto parecia contener trabajosamente el furor de su odio, resistiendo con dificultad á la tentación de señalarse por alguna de aquellas hazañas que habian hecho su nombre temible para los indios.

Pero era urgente dar ejemplo de disciplina, y el aventurero contuvo su impaciencia. Por lo demás, no estaba lejos el momento en que los indios iban á atacar, y aquella vez la ventaja de la posición compensaba en los mejicanos la probable desigualdad del número. Despues de haber señalado á cada uno su puesto detrás de los carros, D. Es-

téban colocó sobre la altura que ocupaba su tienda á los hombres cuyas carabinas tenian mayor alcance y cuyo tiro era más certero, porque los fuegos iluminaban á bastante distancia para que no se perdieran sus balas. En cuanto á él, su puesto estaba en todas partes.

Entre tanto, la vista penetrante de los indios y las relaciones de aquellos de los suyos que habian avanzado más, les habian instruido sin duda de la posición de los blancos, porque si bien un momento de indecisión pareció reinar entre ellos despues de la demostración hecha con objeto de asustar á sus enemigos, la tregua fué de corta duración.

Despues de un intervalo de silencio, cien bocas rugieron á la vez, dejando oír el grito de guerra con espantosas entonaciones. La tierra tembló bajo un torrente de caballos lanzados á toda carrera, y en medio de una multitud de balas, piedras y flechas, el campamento se encontró cercado por todos lados por la banda desordenada de los guerreros de cabellera flotante. Un tiroteo bien nutrido salió al momento de la altura del campo.

Bajo aquel fuego mortífero, algunos caballos galoparon sin amos en la llanura, en tanto que, por otra parte, muchos ginetes trataban de desembarazarse del peso de sus caballos muertos, y el combate se estableció pronto cuerpo á cuerpo entre los

mando, y un soldado á quien nada asustaba en la acción.

Acompañado de su caballo que tenia aún la silla, y que seguia todos sus movimientos con la inteligencia de un perro, Cuchillo estaba detrás de su jefe lo más separado que podia con más prudencia que valor. Parecia seguir con mirada inquieta las contingencias del ataque y de la defensa, cuando de pronto vaciló sobre las piernas y retrocedió como si hubiera recibido una herida mortal, y fué á caer pesadamente á alguna distancia de los carros. Aquel incidente pasó casi desapercibido en medio de la pelea, en que cada uno tenia bastantes peligros que separar de su persona para ocuparse de los demás.

—Es un cobarde menos, se contentó con decir friamente Arechiza, que habia visto las maniobras prudentes de Cuchillo, en tanto que su caballo que acudió á su lado, abra al verle sus ojos espantados.

Durante algunos instantes, Cuchillo permaneció inmóvil. Despues levantó poco á poco su cabeza para dirigir alrededor una mirada penetrante, cuya fija no habia apagado la muerte, que parecia próxima. Algunos segundos despues, el bandido se incorporó un poco, como un hombre á quien la agonía devuelve por un instante su fuerza; por último, siempre aparentado hallarse herido de

varias piedras y fracciones de la misma, dos piñas de perlas y un trozo de oro de la cruz parroquial, el dinero de los cepillos y alguno que había en la sacristía.

Se cree que el autor del sacrilego robo ha sido un acólito de la catedral, que marchó al día siguiente con dirección a Francia.

Su ausencia hizo entrar en sospechas al Cabildo, y practicado un registro minucioso se notó la falta de los objetos indicados.

Como complicado en el hecho ha sido detenido un amigo del fugitivo.

**Peligros del alumbrado eléctrico.**—No dejan de ofrecer serios peligros los alambres conductores de la electricidad para el alumbrado.

En Nueva-York quedó inerte en el acto un caballo, sobre el que fué a dar uno de aquellos alambres, que desprendido violentamente del soporte que lo sustentaba, fué a dar contra el pobre animal.

Un carretero de Brooklyn, sobre el cual cayó un alambre del alumbrado eléctrico desprendido por el viento, experimentó tan fuerte sacudida, que le dejó sin sentido, y hoy se halla paralizado, y, según dicen los facultativos, incurable.

Y, por último, según dicen de la citada ciudad, el edificio que ocupa el periódico Star, es tuvo a punto de ser destruido completamente por un incendio que produjo un alambre eléctrico mal aislado.

Ha sido bautizado en Manila por el P. Jesuita Sr. Jacas, el hebreo D. Alfredo Levy, convertido al catolicismo, habiendo sido los padrinos los señores Eitorza.

Ha tomado en el catolicismo los nombres de Alfredo, José, Serafin, Francisco Javier.

**Un lago ardiendo.**—Los habitantes de Decker (Indiana) y de sus cercanías fueron hace pocos días sorprendidos por un extraño fenómeno.

Un lago situado en medio de un bosque, cerca de Decker, apareció ardiendo, y de sus aguas se escapaba un fuerte olor a azufre.

Se supone que brotó espontáneamente al gún manantial de petróleo, y que éste sobrenadaría inflamado.

El lago tiene unos 300 metros de diámetro, y se teme que las llamas se comuniquen de un momento a otro al bosque que le rodea.

Durante la noche el resplandor del lago ilumina todo el horizonte, y el espectáculo, es de los más grandiosos.

Los habitantes de la vecindad se disponen abandonar aquel lugar a toda prisa.

Durante el año 1888, el Asilo de Nuestra Señora del Carmen, establecido en Hostafranchs, y puesto al cuidado de las Hermanas de San Vicente de Paul, repartió a los pobres los siguientes honos: 4,133, para visitas médicas; 4,134, de caldo, gallina y carne; 2,564, de leche; 36,000, de sopa, y 36 prendas de ropa. Por intermedación del Asilo se legalizaron 58 matrimonios, y fueron reconocidos 11 hijos. Desde su restablecimiento el citado Asilo contribuye en gran manera al socorro de las muchas familias menesterosas que viven en el barrio de Hostafranchs, uno de los más pobres de Barcelona. Para realizar sus fines cuenta únicamente con las limosnas de las personas caritativas.

Según dicen los periódicos franceses, en el instituto Pasteur acaba de hacerse un descubrimiento que tendrá gran resonancia en todo el mundo científico. Los doctores Rouy y Versin han logrado aislar el microbio, generador de una terrible enfermedad que es el terror de las familias: el crup ó la difteria.

Pacientemente han estudiado las condiciones en que se desenvuelve este microbio y al decir de esos periódicos han conseguido reproducir la afección diftérica en conejos, pichones y otros animales.

Yendo más adelante en esta vía experimental, han aislado el veneno segregado por el microbio, veneno del que se derivan todos los accidentes asfíxicos y paralíticos del crup, y si esto es cierto, no está lejano el día en que se encuentre su vacuna.

En el discurso que pronunció el domingo en la Sarbona, Mr. Julio Simón, a favor de la obra contra la esclavitud africana, hizo un llamamiento a todos los que quieran combatirla, ó sea a todos los voluntarios que contraigan un compromiso de tres años, con las condiciones siguientes: tener una vida invulnerable; un cuerpo sano y fuerte; más de 25 años; haber cumplido con el servicio militar; no dejar a familia sin recursos, y conformarse de antemano con la disciplina del cuerpo de voluntarios, que ha de salir para África en la primavera.

Telegramas de Roma de fecha 11, aseguran que los daños causados en la capital de Italia por los obreros amotinados ascienden a dos millones de liras. Los hermanos Finochi, comerciantes de quincalla, han establecido una acción de demanda de 100,000 francos contra el señor Crispi. El joyero Kerlbaner ha perdido casi todas las alhajas, muchas de las cuales se han encontrado en las calles.

Las autoridades de Burgos, han impuesto una severa multa a cada uno de los jóvenes, que con sus impúdicos y blasfemos cantares escandalizaron en la noche del domingo a los católicos y cultos hijos de aquella religiosa ciudad.

En todas partes cuecen habas. El lunes se presentaron al alcalde de Córdoba un grupo de braceros bastante numeroso demandando ocupación para atender en parte a la situación aflictiva porque atraviesa aquella clase.

La reunión de los diputados de la provincia de Sevilla, que se verificó el sábado en el congreso, tuvo por objeto dar cuenta el Sr. Surza a sus compañeros de la proposición de ley sobre incisión en los presupuestos, de un crédito de 540,000 pesetas con destino a las obras de reparación de la catedral de Sevilla. La proposición ha sido firmada hasta ahora por los Sres. Surza, Sanchez Bedoña, Muñe y Ramos, Calderon, y será entregada al presidente del Congreso, una vez verificada la entrevista que el Sr. Surza tiene solicitada del señor ministro de Hacienda.

**Certámen literario.**—La Real Academia Sevillana de Buenas Letras anuncia para el día 23 de Abril próximo, aniversario de la muerte del príncipe de los ingenios españoles, Miguel de Cervantes Saavedra, un certámen literario en el que se proponen los siguientes temas.

1.º Poesía lírica en honor de Miguel de Cervantes Saavedra.

2.º Romance descriptivo de un episodio de la vida del inmortal autor del Quijote.

3.º Biografía del poeta sevillano Rodrigo Fernández de Ribera, y juicio de sus principales obras.

Los premios serán: para el primer tema, una flor de lis de oro y brillantes. Regalo del serenísimo señor infante duque de Montpensier.

Para el segundo tema, un reloj de sobremesa, de mármol y bronce. Obsequio del Excmo. Ayuntamiento de Sevilla.

Para el tercer tema, una obra literaria; Regalo de la Academia.

El plazo de admisión de las composiciones termina el día 31 del próximo mes de Marzo.

J. Pons Samper, Médico Oculista, Baylen, 14 duplicado, segundo derecha, Alicante.—Consulta de diez a una.

Por el Ayuntamiento del Puerto de Santa María (Cádiz) se ha solicitado que sean declaradas monumentos nacionales, en atención a su mérito artístico y religiosa tradición, las iglesias del Castillo de San Marcos y Victoria, pueblos de aquella provincia.

**Dice La Correspondencia:**

“Cartas particulares de Viena anuncian que muy pronto se conocerán las verdaderas esplicaciones de las causas que produjeron la muerte del príncipe Rodolfo. Añaden aquellas correspondencias, que es ya general la creencia de que ni hubo suicidio ni el príncipe padecía en ferminidad mental de ningún género, ¿Ahora venimos con estas?”

**La obra de los tabernáculos.**—No es conocida en la diócesis la Congregación de las Hijas de la Visitación en el Corazón Sagrado de Jesús, establecida en el primer monasterio de Salesas de la corte, y cuyo objeto es propagar, por todos los medios posibles, el culto del Deífico Corazón.

Constituyen la Junta directiva la reverenda madre Superiora del monasterio, que es presidenta perpétua, y para presidenta seglar, con secretaria, tesorera y tres consiliarias.

A esta Congregación pertenecen gran número de señoras, que se reúnen los lunes en el referido monasterio; y después de los ejercicios de reglamento, hacen una colecta, cuyos productos emplean en materiales para confeccionar por sí mismas cortinillas de sagrario, corporales, purificadores, fundas de copon, que, después de cosidas y primerosamente bordadas, devuelven a la reverenda madre presidenta para que se custodien en el monasterio hasta los días señalados para la distribución que se hace en junta a las iglesias pobres de España. Los días señalados en el mismo reglamento para esta distribución son los próximos a las festividades del Sagrado Corazón de Jesús y de San Francisco de Sales, fundador de la Orden de la Visitación. Además de las prendas que dejamos mencionadas adquiere también la Congregación el número de cálices, copones y portavícticos que el estado de los fondos permite, y se adjudican del mismo modo a iglesias pobres que carecen de vasos sagrados. Para obtener alguno de ellos, dirige el Párroco solicitud a la reverenda madre presidenta, con el visto bueno del Preado.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Faustino y San Jovita, hermanos mártires.

La Misa y oficio divino son de los Stos. Paulo, Juan y Santiago mártires del Japon con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—Santa Juliana Virgen y mártir.

La Misa y Oficio divino son de San Marcellino Papa mártir, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

Los de costumbre. En la Misericordia dan principio los Triduos que anualmente dedican a Jesús Sacramentado en desagravio de las ofensas que se le hacen, poniendo de manifestó el Santísimo Sacramen-

to a las nueve de la mañana, cantando despues Tercia y misa solemne.

Por la tarde a las cuatro continúa la exposición con el Santo Rosario. Meditación, sermón que dirá D. Félix Boix presbítero Coadjutor de la misma, siguiendo la Letanía, Crédid y Reserva.

En Ntra. Sra. del Carmen al toque de las oraciones se rezará el Sto. Rosario y hará la plática de costumbre el Sr. D. José María Mirre.

MAÑANA

En la Colegial a las ocho misa de la Virgen y a las nueve la conventual.

En Sta. María a las ocho y media misa de la Virgen.

En Ntra. Sra. del Carmen a las siete Misa cantada a la Virgen y al anochechar habrá rosario, salve cantada y plática por el ya mencionado Sr. Mirre.

Continúan los Triduos en la Misericordia en honor de Jesús Sacramentado descubriendo por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro como el día anterior, predicando en la función de la tarde el Sr. D. Vicente Esquerdo, capellan de San Juan de Dios.

**Es sabido que sin digestión y asimilación de los alimentos no es posible la vida, y por desgracia, nuestro género de existencia, el exceso combinado de trabajos y placeres ha ce frecuentes las dispepsias, gastralgias y dolencias del estómago, con jaquecas violentas, eructos gaseosos y fétidos, vómitos incoercibles. Felizmente, la ciencia ha encontrado modo de dar al estómago la energía que carece, suministrándole el indispensable jugo gástrico que asegura la digestión sin esfuerzo alguno, y el remedio es sobremanera agradable, pues consiste en una copa del Elixir de pepsina de Grimault y compañía que se toma después de comer y produce el efecto de un delicioso vino de postre.**

Prevenimos al público que se expende desde hace algún tiempo como Jarabe de Rabano yodado de Grimault y compañía, depurativo vegetal, sin los inconvenientes del yoduro de hierro y de potasa, conocido para combatir el linfatismo, el usagre y las erupciones de la piel en los niños pálidos y delicados, como para prevenir la infartación de las glándulas del cuello, fundirlas y excitar el apetito, un jarabe falsificado que solo por la etiqueta se parece al de Grimault. Exija pues el comprador que el papel amarillo que envuelve el frasco sea estampado con el nombre de Grimault y compañía, en relieve y en filigrana en la pasta del papel del prospecto, y caso de faltar este requisito por ser frascos anteriores al 1.º de Noviembre último, que reclame del farmacéutico la confirmación de legitimidad en factura.

VICE-CONSULADO DE LA REPUBLICA ARGENTINA

ALICANTE

El Consulado general de la República Argentina en España ha dispuesto se invite a todo individuo que por haber nacido en territorio de la República tenga la condición de ciudadano de la misma, a que se inscriba en la matrícula del consulado respectivo.—El Vice-Consul en Alicante, Julián de Ugarte.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento “La Nueva Valenciana”, Labradores 5.

PRINCESA, 13. GRAN BARATO DE OJO CALZADO.

Princesa, 13.—Elegancia y baratura. Se toman medidas.—Habiéndose hecho cargo de dicho establecimiento su verdadero dueño, ofrece a sus numerosos parroquianos un verdadero surtido en calzados para caballeros, señoras y niños a precios sumamente baratos.

LIJON imperial, Milan, Alejandria mudena y mortadela de casa Real, estos son los embutidos finos, frescos, las primeras de la temporada que acaba de recibir la acreditadísima casa de Serafin Sanchez. Los choriceros los mismos que recomendamos a los mejores gastrónomos seguros de quedar airosos en nuestras afirmaciones. También se acaba de recibir latitas de tomate pimientos, guisantes arcasiles, alubias, melocoton, pera y otra infinidad de ellas propias par la presente estación, clases exquisitas a precios sumamente módicos.

Los extremeños, Princesa 19, Teléfono 129.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales. Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN-BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

Habana 12.—Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica “Cataluña.”

Sin novedad a bordo. París 13.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'06 —Después 74'90 —75'09 —3 por 100 francés 83'62.

Londres 13.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'3'8 —Después 74'50.

Roma 13 —Se espera con vivo interés la discusión de mañana en la Cámara de los diputados, sobre la proposición del señor Bonghi, cuyo texto telegráfico oportunamente esta Agencia.

Tomarán parte en el debate los diputados de la oposición señores Cavallotti, Sola, Toscanelli y Prunetti.

El debate promete ser muy borrascoso, pues los avanzados se proponen demostrar que los principales males que pesan sobre Italia en el orden económico, han sido originados por la política internacional seguida por el gobierno.

Mañana se abre la suscripción de la emisión de obligaciones de ferro carriles italianos con 3 por 100 de interés al tipo de 292 liras

París 13.—Continúa la calma en nuestro mercado de vinos, y con tendencia a la baja en algunas comarcas, tanto francesas como extranjeras. Los de la Argelia que durante el mes de Enero se cotizaron de 28 a 35 francos, se venden ahora entre 25 y 33, según calidad. Los de Cataluña que se vendían de 32 a 35, se venden de 28 a 32, los de Haro que estaban de 35 a 40 solo encuentran salida entre 34 y 38, y por fin los de Valencia que se cotizaban de 30 a 35, figuran ahora con el precio de 30 a 32. Análogo descenso se nota en los vinos de Portugal, Galicia y Turquía.

Las noticias de los departamentos, dicen que la calma se acentúa en casi todos los mercados.

París 13.—El general Boulanger, hará uso mañana de la palabra en la Cámara, con motivo del debate sobre el proyecto de reforma constitucional, pero solo para explicar su voto.

Se asegura que el general ha dirigido una circular a los electores del Norte, rogándoles que se abstengan de votar el domingo próximo, en cuyo día se celebrará una elección en dicho departamento para cubrir una vacante.

Se añade que esta es una nueva táctica, á que quiere apelar Boulanger para atribuirse las abstenciones que prometen ser numerosas, dado el desfalecimiento que se ha apoderado en provincias del cuerpo electoral.

Londres 13 —Esta madrugada se ha recibido un telegrama de Tokio (Japon) dando cuenta de un suceso verdaderamente extraordinario

El Japon que de algunos años acá, viene imitando a Europa, ha adoptado el sistema constitucional representativo.

El Mikado, promulgó ayer la nueva Constitución del Imperio. Tiene este bastante semejanza con la prusiana. Se establecen dos Cámaras: la alta ó de pares, de nombramiento imperial, y la baja ó de diputados, de elección popular

La Constitución consigna la libertad religiosa y de la palabra, y el derecho de reunión. El gobierno se propone introducir al mismo tiempo grandes novedades en la administración pública, y facilitar el comercio con el extranjero, aumentando considerablemente el número de consulados. Se trata de establecer algunos en Filipinas y en la Península Ibérica. Gracias al nuevo régimen se anuncia la publicación de muchos periódicos nuevos en aquel país, donde como es sabido se vá generalizando el uso de los caracteres latinos por las grandes dificultades que ofrecen para la imprenta los japoneses.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO” DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 14 (6 t.)

Hoy han celebrado una conferencia con D Venancio González los interesados en la industria harinera nacional para pedir se recarguen los derechos de entrada a las harinas extranjeras

Continúa sin resolver la desagradable cuestión personal entre los Sres. Goyenche y Somogy.

Madrid 14 (8 n.)

El príncipe de Gales ha llegado a París de paso para Cannes.

Dauga se ha confesado autor de los horribros asesinatos de Ponta Musson.

Madrid 14 (9'30 n.)

Hoy se han abierto de nuevo al público, en Valencia, las tiendas de vinos que hace unos días se cerraron con motivo de la cuestión de alcoholes.

En Francia se discute la revisión constitucional. Los diputados radicales piden que se nombren cámaras constituyentes.

Madrid 14 (9'45 n.)

El gobierno ruso está negociando con un sindicato de banqueros franceses un nuevo empréstito para la conversión de las deudas de 1871, 1872 y 1873.

Madrid 14 (10 n.)

En la cámara francesa ha sido derrotado el gobierno por 307 votos contra 218 en la cuestión de revisión constitucional

El Sr Floquet ha anunciado la dimisión de todos los ministros

Madrid 14 (10'30 n.)

Dice “The Standard” de hoy que las noticias del Afghandist inspiran algunos recelos en Viena, donde se advierten síntomas de una acción de Rusia en Asia, que puede originar complicaciones con Inglaterra.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:  
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



### Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

**FARMACIA DEL DOCTOR SOL R.— ALICANTE.**  
Plaza de San Cristóbal, 12  
**DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.**



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.  
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

#### RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.  
Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.  
Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.  
Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS  
DE  
JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo 4.  
ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunion para Cofradías de todas clases etc.  
Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.  
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE  
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,  
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, metraje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

### ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años después de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO  
MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

#### AVISO AL PUBLICO.

### LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de punta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

#### Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

DE

JOSE MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, a los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan a retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto a continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, a 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras a 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos a 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y a toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

### LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

OBRAS DE PROPAGANDA

DE

Don Vicente Calatayud y Bonmati.

**Discurso** sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."—Precio, 25 cts.

Este opúsculo ha sido recomendado por los Boletines Eclesiásticos de varias diócesis de España, y juzgado por varias revistas católicas como uno de los mejores y más completos de los publicados en España y en el extranjero sobre dicha materia.

**Egiptología:** tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.—Precio, 50 cts.

Opúsculo de grandísima importancia y de oportunidad, en que se demuestra el acuerdo de los descubrimientos modernos llevados a efecto en Egipto con la narración bíblica.

**Sanción de la moral en la otra vida,** estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud.—Precio, 30 cts

Es una demostración convincente de la existencia y eternidad del infierno en la otra vida.

OBRA NUEVA.—**Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción** de la Bienaventurada Virgen María; escrita en latín por el P. Fr. Marco Antonio Gravois, traducida al castellano por D. Vicente Calatayud, Catedrático en el Instituto de Alicante. Editada por la Academia Bibliográfica-Mariana de Lérida. Un tomo de 272 páginas en 4.º—Precio, 1 peseta 50 cts.

SERAFIN SANCHEZ

Vinos puros de mesa y de Valdepeñas.

Se venden en el antiguo y acreditado establecimiento de Serafin Sanchez los Choriceros extremeños, Princesa, 19, a 50 y 60 céntimos de peseta la botella devolviendo el casco.

También se vende en el indicado establecimiento, y procedente de las mismas bodegas, el superior fondillon que cuenta veinte años de edad a 5 pesetas botella.

En el mismo establecimiento hallarán las personas de buen gusto y el público en general los más ricos y celebrados licores, entre ellos el Ponch sueco legitimo de Stocoolmo.

Cóñac Martell.  
Chartreuse legitimo del convento Marrasquino legitimo de Zahara.

Anisete de María Briart.  
Curas de Holanda triple.

Absenta legitima de Pernot.  
Bitter Sacrestad.  
Kummel inglés.

Cumen.  
Benedictino de los padres.  
Champagne legitimo del caballo "Gladateur." Viena Elixir etc. etc.

Pedir estas marcas es indicar las non plus ultra de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrezcan más garantías.

Los citados licores y champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto.

En la acreditada salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sanchez, los Choriceros extremeños.—Teléfono, 129.

### VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén  
Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor

### FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las señoras, jovencitas y niños delicados.

En PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

### PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE  
C. de la Cruz de Orihuela.